

中国政法大学与最高检

共建两个研究基地

本报讯(记者 许卉) 最高人民检察院和中国政法大学近日共同成立重罪检察证据分析研究基地和企业合规检察研究基地。

记者了解到,重罪检察证据分析研究基地依托法大证据科学研究院建立,在最高人民检察院支持下,重点开展重罪检察证据领域的专业研究,努力建成国内权威、国际知名的重罪检察证据分析智库,为我国重罪检察事业发展提供智力支持,提升检察官审查分析

证据的水平,提高重罪案件办理质量,减少重罪领域的冤假错案。

企业合规检察研究基地依托法大刑事司法学院建立,重点关注最高人民检察院开展企业合规改革的实践经验和理论需求,充分发挥学校法学特色优势,整合刑法学、刑事诉讼法学、犯罪学等刑事法学科力量集中攻关,为企业合规改革提供智力支持。

法大校长马怀德表示,法大将充分利用好学校的学术优

势与平台优势,进一步完善基地运行机制,聚焦问题,明确思路,突出重点,凝聚力量,与最高人民检察院展开全天候、全方位、全领域的合作,用高质量科研成果回报最高人民检察院的信任与支持,为推进人民检察提质增效,推进全面依法治国贡献法大智慧。

据了解,近年来,最高检与法大加强交流互动,先后共建了6个实训、研究基地,促进了法学教育、理论研究和检察实践的深度融合。

北京师范大学

冬奥冠军宣讲冬奥精神

本报讯(记者 邱乾谋) 北京师范大学冠军讲坛暨冬奥精神宣讲会日前举办,冬奥四金得主、前短道速滑和速度滑冰国家队教练组组长王濛,冬奥冠军、国家短道速滑队运动员范可新,冬奥冠军、国家短道速滑队运动员张雨婷宣讲冬奥精神。

张雨婷是中国国家短道速滑队运动员,2022年北京冬奥会短道速滑男女2000米混合接力金牌得主。她回顾了短道训练经历,分享了在本届赛事夺冠路上惊心动魄的瞬间。张雨婷希望通过自己的体育经历,把努力拼搏的精神传递给更多人,向世界展示中国体育、新时代中国大学生与青年运动员的良好形象。

范可新作为中国国家短道速滑队运动员,2022年北京冬奥会短道速滑男女2000米混合接力金牌得主,在短道速滑训练中克服了数九寒冬的严酷训练,克服了运动型贫血的致命打击,持之以恒坚持金牌梦想。经历了2014年冬奥会与金牌失之交臂、2018年平昌冬奥会颗粒无收的低谷,范可新选择坚持短道速滑事业,终于在2022年梦圆奥运冠军。她回忆起自己在北京冬奥赛场亲吻冰面的那一幕:“很多人以为我要退役,其实我只是想表达自己对这块冰

场的热爱,对这个项目的热爱。”

冬奥四金得主、前短道速滑和速度滑冰国家队教练组组长王濛作为曾经开创“濛时代”的世界顶级运动员,在2022年北京冬奥会备战周期,作为短道速滑和速度滑冰国家队教练组组长参与教练团队组建、制订训练计划、组织国际交流。在奥运举办期间,她作为短道速滑和速度滑冰的解说嘉宾,通过专业精彩的解说与亿万观众朋友共同感受精彩赛事、传播冰雪运动文化。王濛表示,铿锵有力的20字冬奥精神给了她很多启发,不论是为运动员打造MCN、做体育综艺还是筹备反映运动员生活全貌的电视剧作品,都是在践行冬奥精神。

北师大国家速滑馆冬奥志愿者文学院学生义培玉表示,奥运冠军在冠军论坛上讲解了如何与冰雪运动结缘、如何走上奥运道路、如何克服重重困难摘得金牌的事迹。听着她们的宣讲,好像又回到了2022年北京冬奥的服务过程中,志愿者把自己化成一片片燃烧的雪花,共同组成了一场永不结束的纯洁梦境。冬奥盛会已经圆满闭幕,但她们依旧在努力着、奋斗着、热爱着。青年们会一直“一起向未来”。

北京科技大学

表彰“感动北科”新闻人物



获奖人物在讲述各自故事。

王占奎 摄

本报讯(记者 许卉) 2021年度“感动北科”新闻人物表彰仪式4月19日举行。在庆祝建校70周年之际,本届“感动北科”新闻人物评选共选出10个人或团队。

他们当中,有胸怀“钢铁强国,科技报国”远大理想,三十年如一日扎根科研一线的院士毛新平;有承袭学校体育传统,成功拿下东京奥运会女子铅球决赛金牌的校友巩立姣;有凭借钢铁般的意志,荣获中国大学生自强之星标兵的赵基淮;有勇担使命刻苦训练,圆满完成建党百年服务保障任务的北京科技大学服务保障建党100周年庆祝活动团队;有脚踏实地,刻苦训练,以自身力量书写一段乒乓传奇的教师贺群;有贴近学生需求,精心备课答疑,以实际行动促进全校同学成绩提升的学生学习与发展指导中心学生团队;有用生命护佑生命,用生命照亮使命,用责任担当和英勇无畏践行医者誓言的校医院医疗保障团队;有为构建人类命运共同体贡献智慧,写下科学无国界动人篇章的教

授阿尔伯特·科内霍·纳瓦(Alberto Conejo Nava);有用汨汨鲜血换来生命延续,以实际行动诠释“人道博爱、无私奉献”精神的学生李芊呈;有用技术创新引领行业数字化转型,以匠心精神讲述北科智造故事的冶金智能制造团队。

表彰仪式上令人感动的人物故事贯穿始终,获奖者高尚的道德品质、无私的奉献精神、优秀的教学科研风貌,深深感染了在场的每一名观众。部分代表在台上详细分享了他们的故事和经历,用模范和榜样的力量,深刻诠释了“求实鼎新”的校训精神和“追求卓越、勇于争先”的新时代北科特质。

“天行健,君子以自强不息”,总有一个个名字,能如灯塔,照亮黑夜;总有一段段故事,能如火苗,炽热滚烫。“他们在做着平凡而伟大的事,默默坚守着,值得每一个人学习。”“每年我都会期待‘感动北科’,无数次被感动到泪流满面,致敬向上的力量,无比钦佩那些伟大的、可爱的人们。他们是吾辈楷模!”活动现场,观众们

被榜样的力量感动。

学校党委副书记孙景宏表示,“感动北科”新闻人物评选活动是学校精神文明建设的重要载体,在统一思想、凝聚力量、弘扬优秀校本文化方面发挥了突出作用。未来,希望全校师生能够进一步学习楷模精神,汲取榜样力量,在国家和学校发展建设中作出新的更大贡献。

据了解,首届“感动北科”新闻人物评选于2018年举办,现已成为北京科技大学文化建设的特色品牌活动。学校始终坚持“传承北科精神、推动学校发展、助力强国梦想”的评选标准,已成功举办了五届评选活动,推举出一批又一批榜样楷模,引领北科价值,传播北科声音。五年来,“感动北科”新闻人物已成为全校师生心中有分量、有影响力的特殊荣誉称号。历年的“感动北科”新闻人物用模范的力量激励人,用同伴的事迹鼓舞人,用奋斗的故事感染人,已切实将这份荣誉转化成影响力、号召力和领导力,成为当代青年典范。

北京联合大学

精准帮扶 “一对一”指导

本报讯(记者 邱乾谋) 创新创业能力培养,鼓励、支持学生创业,引导学生积极参军入伍,鼓励学生到基层就业……这是北京联合大学应用管理学院一生一策,精准帮扶学生就业的工作写照。

北联大2020届新闻学专业毕业生韩馥羽幼年得过脑瘫疾病,造成斜视和腿脚残疾后遗症,给家庭造成经济上的负担。这些使她自卑心理较严重,就业压力大,无法迈出踏入社会的第一步。辅导员海鸥了解情况后帮助她申请就业补贴,缓解经济压力。在一次偶然的交流中,辅导员了解到韩馥羽热爱写作,想从事相关工作,便对她进行“一对一”就业指导。辅导员从就业材料的准备、就业压力的应对和树立正确就业观三方面着手,进行详细指导。怎么让简历脱颖而出?如何用“STAR”原则讲故事?如何增强自我效能感?如何把个人的理想追求融入党和国家事业之中?经过辅导员的引导,韩馥羽大有收获。经过不断练习、修改、模拟,最终韩馥羽找到了令她满意的工作,成为了一名编辑。

这只是北联大为贫困家庭、残疾等“关键少数”毕业生分类悉心指导,实现学生稳妥就业的一个缩影。

2018届档案学专业毕业生刘阳是一名听力障碍学生,毕业前信心不足,家长也非常担心。班主任、辅导员专门与她和家长联系,听取他们的想法和愿望后,为她提供适合的实习单位、就业岗位信息。面试前,学院老师提前向单位介绍刘阳的特殊情况,让单位全面了解学生踏实、稳重、专业能力突出等特点。刘阳最后顺利被一家国企录用。

北联大应用文理学院有关负责人介绍,学院扎实推进就业创业工作,采取多种有效措施:健全五级就业责任体系,从学院党委、就业负责部门、各系部负责人、学科专业负责人、导师到毕业班班主任、辅导员,各担其责,协力推动学生就业;建立就业台账制度,针对学生具体问题和困难,实施“一对一”“多对一”就业帮扶,实现“一生一议”“一生一策”;开展体系化就业指导培训,分类举办求职就业指导活动,开设就业政策培训、“一对一”生涯咨询辅导等活动帮助学生熟悉就业政策,提升就业能力;精心做好就业服务,广泛联络用人单位,并利用校外就业实习基地和校友资源,大力开拓就业渠道;提升就业指导和服务能力,为学生生涯发展和就业创业提供更加专业化、人性化的指导和辅导。